

# 《狂飙》中扮“毒贩”演员早年涉毒

## 剧组紧急发声明：追究责任、删除戏份、零容忍

□本报记者 高云

张译和张颂文主演的《狂飙》打破了央视八套近9年的收视纪录，吸引了不少剧粉“用八倍镜看剧”。近日有网友爆料，在《狂飙》中饰演毒贩“钟阿四”的演员是昔日涉毒歌手含笑，此消息一出令很多网友担心《狂飙》会被涉毒演员连累下架。

### 《狂飙》里扮毒贩 含笑14年前就曾涉毒被抓

11日晚，《狂飙》剧组发布声明，称该演员在剧组筹备阶段以“韩朴俊”的名义投递简历，目前剧方正对涉及该演员的相关片段进行修改删除，同时表示将对涉事演员追究责任，并表态对于涉毒零容忍，会通过法律途径维护合法权益。

歌手含笑20多年前曾凭借一首《飞天》走红，是当时非常受欢迎的古风“侠客歌手”。2009年8月，他因吸食毒品在家中被抓

获，警方在现场搜出了大量毒品，含笑因此被治安拘留，还上了法制节目。此后他在娱乐圈销声匿迹。

《狂飙》中，“钟阿四”的戏份虽不多，却很重要。“钟阿四”是一个伪装成废品收购站老板的毒贩，心狠手辣，他和李宏伟绑架了孟钰，还逼着李宏伟杀人灭口。剧中的“钟阿四”一副穷凶极恶的样子，与当年意气风发的青年歌手含笑判若两人。



### 涉毒艺人改名 已出演10部以上影视作品

11日晚间剧组声明发布后，立刻登上微博热搜榜首，有网友质疑剧方对演员没有进行背景调查，现在删除戏份会影响剧情，担心涉毒演员会给剧集带来下架风险。

更令人吃惊的是，有网友发现，含笑多年前已改头换面重回娱乐圈，以“韩朴俊”的名义出演了10部以上的影视作品，其中不乏《长安十二时辰》《九州·海上牧云记》这样的热播剧。

2014年下发的《国家新闻出版广电总局办公厅关于加强有关广播电视节目、影视剧和

网络视听节目制作传播管理的通知》中，“吸毒”“嫖娼”行为被明确点名，之后娱乐圈曾有数位“劣迹艺人”的作品被下架。这一次从《狂飙》剧组声明可以看出，他们并非有意启用涉毒艺人，已第一时间采取补救措施，删除戏份。

11日晚，众多网友到电视剧官微下留言，希望有关部门不要因“劣迹艺人”的欺瞒而下架这部优秀作品，建议剧方用AI换脸的技术，尽量保证剧情的完整。有网友猜测，含笑参演的其他影视作品也不乏大制作，这次“爆雷”可能引发连锁反应。



### 涉毒演员道歉 被网友“打脸”撒谎成性

12日，含笑通过微博公开道歉称，“错了就是错了，此刻，我心如刀绞”，表示自己当年是因颈椎疼痛，对新型毒品认识不清，系“误食”。自己十几年来一直做公益，想余生用行动洗刷污点。

道歉信看起来言语诚恳，引发部分网友同情，认为应该给他改过自新的机会，“不要一棍子打死”。可没想到很快就被“打脸”了，含笑当年吸毒被抓的视频被翻出，视频中警方在他家里查获各种毒品，他还承认第一次是和

谢东一起吸食。“吸了一口就3天没睡觉”，“直到发现妻子怀孕才停止，后来要发新专辑，压力太大又开始吸毒”。

网友指出，道歉信中的“误食”说法根本不成立，网友纷纷指责他“撒谎成性”，“不想为错误买单所以卖惨狡辩，改名重回娱乐圈是想赚快钱，却自私地把风险转嫁给了剧组和作品”。一些网友还认为，含笑应该被彻底封杀：“如果涉毒艺人可以复出，那些牺牲的缉毒警察能重生吗？”

## 横扫赛会头号种子 吴易昺挺进ATP男单决赛



据新华社电 当地时间11日，在男子职业网球协会(ATP)250巡回赛美国达拉斯站男单半决赛中，中国选手吴易昺以6:7、7:5、6:4战胜赛会头号种子、世界排名第八的弗里茨，晋级决赛的同时创下中国大陆球员在ATP巡回赛上的最好成绩。

这场比赛展现出吴易昺绝佳的韧性，他一度接近拿下首盘比赛，但被弗里茨抓住机会拖入“抢七”，后者最终先胜一盘。第二盘，在对手略微占据主动的情况下，吴易昺紧追比分，并在盘

末完成一次关键破发，最终将大比分扳为1:1。决胜盘中，吴易昺连破带保取得领先优势，随后稳稳拿下比赛。

凭借这场胜利，吴易昺的即时排名上升至世界第76位。他将在决赛中面对美国选手伊斯内尔，后者在另一场半决赛中击败了同胞沃尔夫。展望决赛，吴易昺表示：“我看了伊斯内尔和沃尔夫的半决赛，他们的表现都非常出色。希望自己在接发球方面能做到更好。”

达拉斯站男单决赛将于当地时间12日进行。

## 在全国锦标赛上9战全胜

# 7:1 大胜 哈尔滨女子冰壶队 一骑绝尘夺冠

本报讯(记者 张堃雷)11日,2022—2023赛季全国冰壶锦标赛在天津蓟州国家冰上项目训练基地结束了女子组比赛的争夺。由一垒杨莹、二垒董子齐、三垒梅杰和四垒王芮组成的哈尔滨一队继续强势表现,在决赛中以7:1 大胜吉林一队获得冠军。值得一提的是,队伍在全部9场比赛中获得了全胜的战绩,取得金牌可谓“实至名归”。

半决赛中,面对近几年刚刚组队的内蒙古一队,哈尔滨一队的姑娘们在上半场发挥不尽人意的情况下,在比赛的第七局和第八局展现出了强队本色,以6:3胜出,晋级决赛。面对决赛对手吉林一队,哈尔滨一队几位经验丰富的老将在一开始就进入了比赛状态,没有给对手任何机会,最终以7:1 的大比分战胜对手,成

功夺金。

谈到本场比赛的表现,教练张志鹏表示,几位运动员虽然在体能上和竞技状态上都不在巅峰,仍在积极恢复中,但作为经历过世锦赛、冬奥会等大赛洗礼的“老将”,她们的经验占据了很大优势。加上场地条件很好,队员们也发挥出了较为稳定的状态,这成为她们在此次比赛中夺冠的最大关键。本次比赛夺冠后,队伍将把备战的重心放在今年4月—5月进行的全国冠军赛以及明年2月份进行的第十四届冬奥会上。

“因为全国冠军赛是冬奥会的资格赛,所以队伍会全力备战。在明年的第十四届冬奥会上,队伍也把目标锁定在争夺金牌上。”张志鹏说。

哈尔滨市冰壶队领队李雪芹表示,比赛前因为伤病等原

因,队伍对一垒和二垒做出了人员上的调整。比赛中,队员们展现出超高的稳定性和清晰的思路,成为她们夺金的关键。“女子组比赛,哈尔滨共派出了3支队伍,全部晋级16强。二队在1/4决赛中被一队淘汰,没能晋级四强。接下来男队的比赛也将开始,期待小伙子们也能有出色的表现。”李雪芹说。

农历新年过后,哈尔滨冰雪运动健儿在国际及国内赛场上展现出强大的整体实力,巩固了哈尔滨作为全国冬季项目“领头雁”及中国冰雪运动摇篮的地位和优势。哈尔滨女子冰壶队获得的这枚金牌,已经是冰城冰雪健儿在农历新年后获得的第9金。而随着冬季项目比赛的逐步进行,来自冰城的冬季项目运动员将为家乡人民带来更多喜讯。